

COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: București, sector 5,
Bld Libertății, nr 12.
cps@mmap.ro

Nr. 295/18 octombrie 2017 revizuită la data de 07 februarie 2018

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, ca urmare a cererii formulate de Se Agenția pentru Protecția Mediului Timiș, reprezentată de Mihai Cepeha, cu sediul în jud. Timiș, mun. Timișoara, 300479, Bdul Liviu Rebreanu nr.18-18A, cerere înregistrată cu numărul 277/03.10.2017, în urma analizării documentelor primite, Comisia Patrimoniului Speologic emite următoarea autorizație.

AUTORIZAȚIE PENTRU ACTIVITĂȚI ÎN PEȘTERĂ

Titularul autorizației: **Agencia pentru Protecția Mediului Timiș, reprezentată de Mihai Cepeha.**

Autorizația se eliberează pentru următoarele categorii de activități:

- **protecție și conservare** – reabilitarea și conservarea habitatului 8310 din Situl Natura 2000 Cheile Nerei – Beușnița, respectiv a 161 cavități închise publicului (avene și peșteri) degradate sau poluate.

Prezenta autorizație este valabilă în perioada: **19 octombrie 2017 – 31 decembrie 2023, inclusiv perioada de sustenabilitate 01 ianuarie 2018 – 31 decembrie 2023, cu posibilitatea de prelungire corespunzătoare decalării datei de finalizare a proiectului.**

Peșterile în care este autorizată activitatea:

Nume peșteră	Aria naturală protejată	Clasa de protecție	Mențiuni
161 cavități conform Planului tehnic de acțiune pentru conservarea habitatului 8310 și a speciilor de chiroptere	Parcul Național Cheile Nerei-Beușnița	neclasificată	-

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse de Comisia Patrimoniului Speologic, titularul fiind responsabil de respectarea acestora:

- Intervențiile de reconstrucție a formațiunilor se vor realiza cu aport minim de materiale. Se acceptă lipirea formațiunilor rupte, găsite în-situ, însă elementele lipsă nu se vor reconstitui din mortar sau alte materiale și nu se vor realiza imitații ale formațiunilor stalagmitice. Recomandăm reducerea la minimum a operațiilor de curățare prin periere și spalare a pereților afectați de graffiti. Monitorizarea chiropterelor se va face fără impact asupra acestora.
- Capturările cu fileu sau minciog a speciilor de chiroptere vor fi autorizate separat.
- Se acceptă montarea de plachete sau marcaje informative în zona de intrare a peșterilor. Acestea vor avea un concept grafic unitar pe întreg arealul și vor fi de dimensiuni reduse.
- Nu se autorizează montarea de porți, garduri sau alte sisteme de protecție, decât în baza unei cereri distincte, unde necesitatea intervenției și specificațiile tehnice vor fi prezentate detaliat, pe fiecare obiectiv în parte, în baza unui proiect tehnic.
- Obținerea altor aprobări prevăzute de legislația românească pentru desfășurarea acțiunii este în responsabilitatea solicitantului, autorizația emisă fiind valabilă doar în condițiile obținerii tuturor aprobărilor legale. Titularul autorizației este responsabil pentru desfășurarea activității în peșteră în condiții de siguranță.
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic și reducerea impactului antropoc asupra peșterii, în funcție de obiectivele activității și condițiile de securitate în peșteră, se recomandă ca în timpul deplasării în peșteră să se folosească potecile și amarajele existente.
- În peșteră este interzisă atingerea, iluminarea directă, fotografierea indivizilor și coloniilor de faună subterană. Este interzisă atingerea și iluminarea directă a liliecilor, fotografierea indivizilor și a coloniilor. Trecerea pe sub lilieci sau colonii de lilieci se va face rapid și în liniște, cu evitarea staționării, cu excepția cazurilor special reglementate sau autorizate (cercetare, monitorizare, activități de salvare, echipări de siguranță sau protecție etc).
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic nu se autorizează în peșteri niciun fel de activități de recoltare, capturare și/sau de achiziție, în vederea comercializării pe piața internă sau la export – activități definite și reglementate prin Ordinul de ministru nr. 410/2008. Aceste tipuri de activități sunt complet interzise.

Comisia Patrimoniului Speologic își rezervă dreptul de a monitoriza activitățile pentru care a fost eliberată prezenta autorizație și de a proceda la suspendarea sau retragerea acesteia, în cazul nerespectării termenilor/condițiilor.

Marius Vlaicu
Președinte
Comisia Patrimoniului Speologic

